

ОТЗЫВ

научного консультанта, д.э.н., профессора Тю Л.В. на диссертацию соискателя Быкова Александра Александровича на тему «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных и межгосударственных связей (на материалах Сибирского федерального округа)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Быков Александр Александрович выполнил научное исследование на актуальную тему для экономики агропромышленного комплекса. В современных экономических условиях наиболее динамично развивающимся сегментом сельского хозяйства в России является рынок зерна и продуктов его переработки, который имеет системообразующее значение для достижения целевых ориентиров в сфере других отраслей и подкомплексов АПК.

Научная работа демонстрирует отличные знания автора в области экономики и управления АПК, институциональной и когнитивной экономике, методов экономико-математического и факторного анализа, имитационного моделирования экономических процессов, которые комплексно раскрывают заявленную тематику. Работа опирается на когнитивный подход, включающий общенаучные приемы анализа и синтеза, индукции и дедукции, наблюдение, гипотезы, научной абстракции.

Поставленные в работе цели, отраженные в задачах, достигнуты и раскрыты в элементах научной новизны, которые являются весомыми и значимыми. Автором уточнены и дополнены теоретические положения, раскрывающие сущность развития рынка зерна и продуктов его переработки как системы отношений, возникающих между субъектами рынка на всех стадиях – от производства зерна до реализации продуктов его переработки, функционирующих и развивающихся в едином экономическом пространстве в условиях возрастающей конкуренции. Быковым А.А. обоснованы предпосылки возникновения когнитивной концепции развития зернового рынка, а факторы развития зернового рынка дополнены ранее не выявленными когнитивными факторами. Предложенная автором методология исследования рынка зерна и продуктов его переработки основана также на приоритетности когнитивного подхода.

Основные научные положения, выводы и рекомендации автора содержатся в 58 опубликованных научных работах общим объемом 82,1 п.л., из них 34,2 п.л. – авторских, в т.ч. пять монографий и 17 работ в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования

исследования, 3 статьи в журналах, индексируемых в международной базе Web of Science и Scopus. Индекс Хирша по публикациям, входящим в РИНЦ, составляет – 7, что свидетельствует о научном интересе со стороны других исследователей к публикациям Быкова Александра Александровича. Результаты исследования неоднократно докладывались на международных и региональных научно-практических конференциях и семинарах.

Свидетельством востребованности результатов научных исследований Быкова А.А. является то, что они уже используются в учебном процессе и практической деятельности органов государственного и муниципального управления.

В ходе подготовки диссертационной работы Александр Александрович показал высокий уровень квалификации, хорошие знания и владение современными научными методами исследования. Он характеризуется высокой степенью самостоятельности, инициативности, трудолюбия, публикационной активностью, целеустремленностью, работоспособностью. Постоянно повышает свою квалификацию.

Быков Александр Александрович – это сложившийся ученый – научный исследователь, обладающий аналитическим складом ума, способный мыслить стратегически. Сочетание теоретических знаний экономики АПК с практическими навыками позволили ему наиболее детально проработать вопросы развития рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных и межгосударственных связей.

Диссертационная работа соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ, а ее автор, Быков Александр Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник, руководитель СибНИИЭСХ СФНЦА РАН

Почтовый адрес: 630501, Новосибирская обл.,
Новосибирский район, р.п. Краснообск, СибНИИЭСХ
СФНЦА РАН, тел. 8 (383) 348-18-27,

E-mail: economy@sfscra.ru

Подпись Тю Л.В. заверяю:

Ученый секретарь СФНЦА РАН, канд.техн.наук
19.05.2022 г.

*Людмила
Васильевна
Тю*

